5 Артисты и роли

Творческая удача

Недавно была поставлена драма прогрессивного турецкого поэта и драматурга Назима Хикмета «Забытый всеми». Коллектив Государственного академического театра драмы Литовской ССР, начав ставить эту пьесу, взялся действительно за сложную задачу. Произведение Н. Хикмета несколь ко символично, условно: автор не дал имен своим персонажам, не указал места действия.

Основная фигура драмы— Доновная фигура драмы— Донгор. И все. Что это за человек — эта мировая внаменитость, проживающая в капиталистическом мире, окруженная превозносящими его «друзьями», пока он стоит на пъедестале, и забытый всеми, когда о его бывшей славе напоминают несколько страниц потрепанных журналов?

Эту психологически (и не только психологически (и не только психологически) сложную роль создает заслуженный артист Литовской ССР Ионас Каваляускас.

Сложная гамма чувств И. Каваляускаса-Донтора звучит во всех интонациях уже в самом начале пьесы. Стоит только послущать его бесеру с молодой скучающей женой, несколько фраз, которыми он обменивается с дочерью, и небольшой диалог со своим ассистентом. С женой — он нежный, хороший, полный



желания верить любимому человеку. И все-таки в его словах к жене не найдешь этого неоспоримого, настоящего чувства, которое сквозит в его сдержанных фразах к дочери. А когда он обращается к ассистенту — в его голосе слышна ирония: Доктор чувствует завязку трагедии своей жены. И. Каваляускас-Доктор сумел убедительно раскрыть двойственность своего персонажа. В ходе всего спектакля в нем живут два человека, противоречивые друг другу; в зависимости от создавшейся ситуации действия то один, то второй берет верх. Один из них — простой, добросерденый человек, преисполненный челания помогать нуждающимся, любящий отец; а второй — мировая знаменитость, ученый, которому не чуждо стремление

отец; а второй — мировая знаменитость, ученый, которому не чуждо стремление к славе, к известности. Актер этими двума началами очень убедительно оперирует. Зачастую кажется, что на сцене только что был иной, совсем другой человек. А вместе с тем ни на минуту не сомне-

ваешься, что это тот же самый, глубоко внутрение сложный персонаж.

Вот Доктор читает легиню — ему чилодируют, ему курят финиам коллеги Ему иравится эта слава с смишурным блеском. Каваляускас Доктор благосилонно смотрин на фотографа, который его фотографирует. Он наивно верит, что люди любят его, что он им, даже этим подхалимам, нужен и дорог. Но оторая привела нему которая привела на нему котора привела на нему котора привела нему по уже не тот: он уже другой не рали славы Доктор соглащается оперировать маличика. В нем тут же просы на насивный протест капи такиетическому строю: «А кото же виноват? кото внервые выражающий хоть и пасивный протест капи такиетическому строю: «А кото же виноват? кото внервые выражающий хоть и пасивный протест капи такиетическому строю: «А кото же виноват? кото внервые выражающий хоть и пасивный протест капи такиетическому строю: «А кото же виноват? кото внервые выражающий хоть и пасивный протест капи такиетическому строю: «А кото же виноват? кото внервые выражающий хоть и пасивный протест капи такиетическому строю: «А кото дома неменция и строю. «А кото же виноват? кото в первые проти убийства, вторен на пиним и строи убийства, вторен на вымента на которая строи общения на котора выходит оттуда... Вымогит убийства, вторем на ваментость строудом, словно на знаверт на протирущих сером на вымогит от умен на котора спаста столько жил на котора спаста столько и на пригора на на пригора на пригора на приго

пробивается сквозь его заг-нивающие стены и идет служить настоящему чело-веку — человеку из народа. Роль Доктора в пьесе «Забытый всеми» — замеча-тельная творческая удача актера.

Р. СКУЧАЙТЕ.